



退休提取公积金“零材料”，单位缴公积金不用“来回跑”

我市公积金网厅越来越便民

记者黄兰芬

市民坐在家里就把公积金提到卡上，单位经办人不用辛苦地跑市住房公积金中心了。因为功能越来越多、操作越来越简便，市住房公积金网厅使用率不断提升，得到个人和单位的称赞。

一年多时间，个人网厅上成功办理业务6万多笔（含查询业务）；不到半年时间，全市近半单位注册使用了单位网厅。

部分业务“零材料”“零跑路”

6月20日，吴冬云在市住房公积金中心服务大厅，办理退休提取业务，仅凭身份证就将公积金账上剩余的2万多元提到自己卡上。这是市住房公积金中心和市直人社部门共享数据后，办理公积金提取“零材料”的第一人。

“当天上午我忘了带退休证，于是询问前台的服务人员，没有退休证明能否提取公积金。出乎意料的是，对方拿着我身份证验证后，然后跟我办了。两个小时后，钱就到了我卡上。”吴冬云说，现在退休提取公积金很方便，她没提交任何材料。

目前，市住房公积金中心能通过共享数据查询个人退休信息。办理退休提取业务的市民，只要办结了退休手续，基本不需要提供材料。市民到市住房公积金中心大厅，凭身份证就可以办理提取业务；登录个人网厅，连身份证都不用上传，就可以提取公积金。通过审核，当天办理，当天到账。

据了解，市住房公积金中心从2018年3月推广个人网厅，截至今年6月份，个人网厅注册使用率为26.1%，全市目前缴存公积金的人数有近13万人。现在，能在个人网厅办理业务有离职提取、退休提取、租房

提取、提前还款、自助签约冲还贷协议等，个人网厅上已成功办理67160笔业务（含查询业务）。

单位网厅注册使用率达41.3%

在个人网厅上线不久，于2018年9月份市住房公积金中心开通单位网厅。有了单位网厅，单位公积金的经办人再也不用公积金中心、单位两头跑了，节省不少工作时间。

市住房公积金中心工作人员向记者演示了单位网厅操作过程，登录公积金网厅，插入特定U盘，获取单位账号和密码，进入主页面然后点击想要办理的业务板块。目前单位网厅上可办理：开设个人账户、封存个人账户、启封个人账户、缴存基数调整、单位汇（补）缴存等众多业务。

单位网厅还有查询打印功能。单位经办人可按账户状态、职工账号、职

工姓名和身份证号等多种条件，选择查询、打印、导出单位职工清册；单位经办人可按业务类型、业务周期，选择查询、打印、导出的单位基本信息。

市住房公积金中心工作人员介绍，在单位网厅开通之前，单位经办人每次为职工交公积金，最少要跑两趟；单位网厅开通后，单位经办人坐在电脑前就可为职工交公积金，不懂的地方就发微信、打电话询问市住房公积金中心，很方便。

全市目前缴存公积金的单位近3000家，截至今年6月，单位网厅注册使用率为41.3%，单位网厅上成功办理了28778笔业务。

注：网厅内包含个人网厅业务和单位网厅业务
个人网厅：住房公积金个人网上服务大厅
单位网厅：住房公积金单位网上服务大厅

我市进行在建项目质量安全大检查

防范工程质量安全事故

本报讯（记者黄兰芬）记者昨日从市住建局获悉，近段时间，市住建局正在依法依规开展全市工程质量提升行动暨上半年在建项目市场质量安全综合大检查，防范工程质量安全事故的发生。

据了解，此次检查的范围为各县市区和市直所有在建房屋与市政工程项目。将对各地建筑市场行为以及建筑工程质量、建筑施工安全生产情况、施工扬尘防治措施落实情况、各地住建部门质量安全监管职责履行情况进行全覆盖检查。检查分三个阶段进行。

首先是企业自查。各地住建部门根据确定的检查范围、检查内容和市

住建局今年以来有关市场、质量、安全专项工作部署，结合农民工实名制管理、夏季高温期间及汛期建筑施工安全管理、起重机械设备及危险性较大的分部分项工程安全监管、“安全生产月”活动开展等重点内容，动员本地企业和项目开展自查，于6月25日前督促企业完成全数自查工作，对检查发现的问题及时落实整改，消除安全隐患。

然后是属地普查。各地住建部门按照清单对本辖区内所有在建项目进行全面检查。检查中发现的问题要督促责任主体进行限期整改，并做好复查销项；对严重违反法规标准或者整改不积极、不落实的项目，要对有关企

业、项目和责任人员实施处罚并纳入不良记录。

第三阶段是监督检查。7月上旬开始，市住建局将组织开展监督检查。重点检查各地住建部门市场质量安全监管职责履行情况、2019年以来专项工作开展情况并在各地项目清单中随机抽取项目实地检查。检查情况将进行公开通报，对重大质量安全隐患实施挂牌督办。

据市住建局有关负责人介绍，此次检查是按照市委、市政府确定的督查检查考核年度计划进行的，旨在深入推进工程质量提升行动，防范工程质量安全事故，全面推行施工现场劳务实名制管理。

市公积金中心驻村工作队开展庆“七一”主题党日活动

本报讯（通讯员陆世波）7月1日，嘉鱼县组织部、市住房公积金中心驻虎山村工作队、市妇联驻虎山村工作队同陆溪镇虎山村党支部，一起开展“不忘初心、牢记使命”主题党日活动，加强党性教育，回顾党的历史，缅怀革命先烈，庆祝建党98周年。

会上，虎山村村支书带领大家重温入党誓词，对新批准加入党组织的两位新党员进行公开民主测评。随后，大家学习了习近平总书记系列讲话，观看了典范的好党员张富清老人的感人事迹。

嘉鱼县组织部在活动中表示，希望党员学习张富清的精神，主动转变思想，顺应时代的步伐，紧紧团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，为虎山村的脱贫致富献计献策。

市住建局召开党员大会庆“七一”

6月28日，市住建局组织近200位党员召开党员大会，庆祝中国共产党成立98周年。大会上，市纪委副书记、监委副主任黄光明进行了党风廉政法规宣讲，市住建局党组书记、局长孙新森讲了党课。

黄光明结合自己工作实际，围绕加强党的建设，全面从严治党，给党员们上了一堂思想性、生动性、针对性都非常强的党风廉政课，进一步强化党员的党性、纪律性、廉洁意识。孙新森以《不忘初心，牢记使命，奋力开创住建事业新局面》为题，为党员们上了一堂激情洋溢的党课，鞭策大家高质量完成今年工作任务。

会后，市住建局各党支部组织党员进行深入的学习讨论，进一步消化大会上的内容。

（记者黄兰芬 通讯员陈智）



市不动产登记中心：
荣获“红旗党支部”称号

本报讯（记者黄兰芬 通讯员王占华）昨日从市不动产登记中心传来好消息，该中心党支部日前被市委直属机关工委授予“红旗党支部”荣誉称号。

据了解，市不动产登记中心党支部自2017年成立以来，坚持把党建工作与提升不动产登记优质服务深度融合，坚持党建带业务，大力开展“送服务进社区”、“送温暖进福利院”等服务。利用周末时间，多次组织志愿服务队，进多个小区为群众上门办证、颁证，现场接待办事群众两千余人次，受理不动产登记申请达500余件；坚持党建带群建，每年开展各类文化体育活动，建成了职工书屋和职工心理减压室。